ПРОТОКОЛ 
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
р.п.Тоншаево                                                                              28 февраля 2017 года                                                                                            

по проекту отчета об исполнении районного бюджета 
Тоншаевского района за 2016 год

Дата проведения:        28 февраля 2017 года

Место проведения:     актовый зал администрации Тоншаевского муниципального района
Время проведения:     15-00 часов

Присутствовали:           28 человек

(список зарегистрированных участников прилагается)

Повестка дня:
1. Обсуждение проекта решения Земского собрания Тоншаевского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2016 год».

Присутствовали:

Председатели общественных организаций, политических партий, руководители предприятий и организаций района, главы сельских и поселковых администраций Тоншаевского муниципального района, депутаты Земского собрания Тоншаевского муниципального района Нижегородской области, жители района.
Председатель слушаний Коновалов А.В. – глава местного самоуправления Тоншаевского муниципального района, председатель Земского собрания Тоншаевского муниципального района.

Секретарь слушаний: Способ Н.В. – консультант аппарата Земского собрания Тоншаевского муниципального района.

Открывает публичные слушания председательствующий Коновалов А.В.

Предлагается следующая повестка дня:

1. Обсуждение проекта решения Земского собрания Тоншаевского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2016 год».

Предлагается следующий регламент работы:
1. Выступление для доклада – 15 мин.,

2. Выступление участников слушаний – 5 мин.

Слушали:

1. Куликову Н.В. – начальника управления финансов администрации Тоншаевского района

          Годовой отчет об исполнении районного бюджета за 2016 год представлен в Земское собрание 01 марта 2017 года, в соответствии со сроками, установленными Бюджетным кодексом РФ и Положением О бюджетном процессе в Тоншаевском муниципальном районе. С отчетом представлены 8 приложений, пояснительная записка, отчет о финансовых результатах деятельности, отчет о движении денежных средств, баланс исполнения бюджета, информация об осуществлении бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства по Тоншаевскому району, информация о предоставлении межбюджетных трансфертов бюджетам поселений за 2016 год.
 Проект решения об утверждении отчета размещен на официальном сайте администрации района в сети Интернет.      В соответствии с требованиями статьи 28 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» отчёт об исполнении районного бюджета должен быть рассмотрен на публичных слушаниях, которые согласно Решения Земского собрания Тоншаевского района от 28 февраля 2017 года №129 назначены на сегодня, 14 марта 2017года.

     Районный бюджет Тоншаевского района за 2016 год исполнен по доходам в сумме 616  млн. 620,1 тыс.рублей (646 млн. 093,5тыс. рублей) и по расходам в сумме 629 млн.335,4тыс.рублей (666 млн. 733,5 тыс.рублей) с дефицитом 12  млн. 715,3 тыс.рублей (дефицит 20 640).

     Темп роста доходов районного бюджета к соответствующему периоду прошлого года составил 94,5% (119,2%).  В структуре доходов районного бюджета в 2016 году

- собственные доходы составили 20,8%, (18,1%)
- безвозмездные поступления от бюджетов других уровней 79,2% (81,9%).
Собственные доходы (налоговые и неналоговые) за 2016 год исполнены всумме 128 млн. 331,8 тыс.руб. (117 032) при первоначальном плане 117 млн. 188,1 тыс.руб.(139 621)  и уточненном плане – 125млн.333 тыс.руб.(121 933)           

     В результате исполнения первоначальный план выполнен на  109,5% или перевыполнен на 11,143 млн.рублей, уточненный план выполнен на 102,4% или перевыполнен на 3,0 млн.рублей.

     Значительное перевыполнение произошло по НДФЛ – 15,8 млн.рублей, в основном за счет поступления по актам проверок.  В целях сбалансированности бюджета в течение года бюджет уточнялся 7 раз. Первоначальный план собственных доходов был увеличен  на 8 млн 145 тысяч рублей (-17,7 млн.рублей). Темп роста поступления собственных доходов к уровню прошлого года составил 109,7%. В суммовом выражении собственных доходов в 2016 году поступило больше, чем в 2015г. на 11 299,6 тыс.рублей .

           Рост к уровню 2015 года произошел по:

-  НДФЛ 13,4млн.рублей, 

- доходы от аренды земельных участков +629,5тыс.руб. к уровню 2015 года;

- незначительный рост доходов от продажи земельных участков +34,1тыс.руб. 

-  Снизилось поступление по ЕНВД к уровню прошлого года на 144,1тыс.руб.,  по причине перехода с ЕНВД на упрощенную систему налогообложения. 

- значительное снижение в поступлении доходов от аренды муниципального имущества к уровню 2015 года -1 млн.632,6тыс.руб., что связано с увеличением недоимки по предприятиям Эколог и УК Жилкомсервис, ОАО Коммунтехсервис. В наст.время ведется претензионно-исковая работа в отношении данных должников. По УК Жилкомсервис администрация включена в реестр кредиторов  на сумму задолженности, а также по ОАО Тоншаевская ДСК материалы дела находятся в арбитражном суде по включению в списки кредиторов. 

      Безвозмездные поступления из бюджетов других уровней получены в сумме 488млн.288тыс.руб. (529 млн. 62 тыс.рублей), что составляет 98,6% к уточненному годовому плану. К уровню прошлого года исполнение составило 92,3%, в сумме – снижение на 40,8 млн.руб. 
     Дотации исполнены в сумме 60 млн.561тыс.руб., что составляет 100% к уточненному плану на год (факт 2015г.-27.8 млн.руб.), исполнение к 2015г. составило 92.3%, в сумме – рост на 32,8 млн.руб.     

     Субвенции исполнены в сумме 236,4 млн.руб, что составляет 99,9% к уточненному плану на год (243,2), , к исполнению к 2015г.. составило 97,4% (исполнение 2015г.-242,6млн.руб.)  Поступление не в полном объеме в связи с тем, что субвенция на поддержку экономически значимых региональных программ по развитию мясного скотоводства поступила  меньше плана на 6 756,1 тыс.руб., субвенция на проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи в 2016 году также поступила в меньшем объеме на 65,3 тыс.руб.
     Субсидии исполнены в сумме 157млн.961тыс.руб., что составляет 100% к уточненному плану на год и 66,2% к исполнению 2015 года (2015г. – 238,7). По сравнению с 2015 годом значительное снижение по субсидии на зарплату – на 25млн.руб., и ликвидация очередности в 2015г. 57млн.рублей. 

      Расходы районного бюджета за 2016 год произведены в сумме 629млн.335тыс.руб. (666млн. 734тыс. рублей), что составляет 98,5% к уточненному плану на год. Темп роста к 2015 году составил 94,4%.    

Бюджет 2016 года программный. На реализацию 13 муниципальных программ было направлено 581,3 млн.рублей, что составляет 98,5% к уточненному плану на год. Наибольший удельный вес в общей сумме программных расходов занимают Муниципальная программа «Развитие образования Тоншаевского муниципального района Нижегородской области» составляет 53,6% в программных расходах и 46% в целом по бюджету.

Муниципальная программа «Обеспечение граждан Тоншаевского муниципального района достойным и комфортным жильем» составляет 28% в программных расходах и 24% в целом по бюджету.

Муниципальный долг по состоянию на 1 января 2016 года составил 19,4 млн.руб. с начала года объем муниципального долга уменьшился и составил на 01 января 2017 года 18 млн.рублей, из них вся сумма бюджетные кредиты. Погашен кредит коммерческого банка в сумме 999,9тыс.рублей, бюджетный кредит в сумме 6386,0тыс.руб., привлечен бюджетный кредит 6млн.руб.

     Управлением финансов, администрацией района предприняты все необходимые меры по обеспечению сбалансированности районного бюджета:

         - в результате чего обеспечено своевременное исполнение принятых обязательств по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы, софинансированию областных программ;

         - оперативное управление остатками бюджетных средств позволило своевременно осуществлять расходы.

        При исполнении показателей районного бюджета учтены все ограничения и требования, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации, положениями "О бюджетном процессе в Тоншаевском районе" и "О муниципальном долге Тоншаевского района".
Выступили:
Сандаков Л.И. – председатель постоянной комиссии по бюджету, финансам и налогам Земского собрания. Значительный объем денежных средств направлен на программу переселения, необходимо этой работой заниматься и в следующем году, сокращая ветхий фонд.

Магомедова Г.Ю. – заведующая отделом образования. У учреждений образования на конец года сложилась кредиторская задолженность, которая будет частично погашена, но необходимо выделить денежные средства на ее погашение. 
Решили:
1.Рекомендовать Земскому собраниию Тоншаевского муниципального района принять проект решения Земского собрания «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2016 год». 
Повестка дня рассмотрена. Замечаний, предложений по ведению публичных слушаний не поступило.

Публичные слушания считаются закрытыми.

Председатель слушаний                                                                    А.В.Коновалов
Секретарь слушаний                                                                                Н.В.Способ
